

# 亚努科维奇被乌警方通缉

俄召回驻乌大使，梅德韦杰夫称乌现政权合法性存疑

新华社基辅2月24日电（记者岳连国 高春雷）乌克兰代理内务部长阿瓦科夫24日说，被议会解除总统职务的亚努科维奇已被警方通缉。

据国际文传电讯社报道，阿瓦科夫当天在“脸谱”社交网站上写道：“今天早晨我通知如下：大规模杀害平民事件已被作为刑事案件立案调查，亚努科维奇及其他一些官员已被通缉。”

国际文传电讯社援引阿瓦科夫的话报道，亚努科维奇本月21日从基辅来到东部城市哈尔科夫，22日乘直升机抵达顿涅茨克机场，边防人员阻止其乘飞机离开。22日晚，亚努科维奇前往克里米亚半岛，并于23日抵达。目前亚努科维奇去向不明。

乌克兰政局本月22日发生急剧变化。反对党主导议会并通过解除亚努科维奇总统职务等一系列决议，但亚努科维奇通过电视节目表示，议会所有的决议都是非法的，他不打算辞职。根据乌克兰23日通过的决定，议长图尔奇诺夫将暂时履行总统职责。

据新华社北京2月24日电 综合新华社驻外记者报道：乌克兰新议长图尔奇诺夫23日说，乌克兰应重返与欧洲一体化的道路，并本着睦邻原则发展与俄罗斯的关系。

自22日亚努科维奇离开基辅后，其下落一直没有明确消息。乌克兰议会23日已投票要求议长图尔奇诺夫代行总统职责。图尔奇诺夫在电视讲话中说，由于阿扎罗夫政府去年11月暂停



亚努科维奇资料照片。

（新华社/法新）

与欧盟签署联系国协定，导致在基辅独立广场爆发了抗议活动，示威者要求重返与欧洲一体化之路。与此同时，乌克兰也意识到与俄关系的重要性，“准备与俄罗斯领导层开展对话，以便在公正、平等和睦邻的基础上发展对俄关系”。

图尔奇诺夫说，对乌克兰来说，当务之急是停止国内对抗，恢复社会秩序，对分离主义和践踏乌克兰领土完整的行为应予以坚决打击。

图尔奇诺夫说，即将于今年5月25日举行的总统选举将完全符合“欧洲最高标准”。振兴经济将成为选举后组建的新政府的首要任务。新政府应采取措施防止经济下滑，稳定汇率，保证工资、退休金和助学金及时发放，恢复投资者信心，增加就业岗位。

俄罗斯总统普京23日下午与德国总理默克尔进行了电话交谈。俄总统网站消息说，应德方提议，普京与默克尔“讨论了乌克兰局势的最新发展”。

## 美对德监听重点转至部长级官员

据新华社布鲁塞尔2月24日电（记者孙闻）据欧盟媒体24日报道，美国国家安全局官员爆料称，在奥巴马总统命令美情报机构不再监听欧洲国家领导人后，美国将对德监听的重点转到了与德国总理默克尔过从甚密的部长们。

这名爆料人称：“（美方）现在不能再对默克尔本人的通话进行直接监听了，但加强了对默克尔身边人的监听。”他同时透露，目前对德监听的重点人物是德国内政部长德迈齐埃，“默克尔与德迈齐埃过从甚密，经常与他讨论一些关键问题”。

## 利比亚国民议会遭遇火箭弹袭击

据新华社的黎波里2月23日电（记者才扬）利比亚安全人员默罕默德23日告诉新华社记者，当天晚上8时左右，位于利比亚首都的黎波里市中心的利比亚国民议会遭遇火箭弹袭击，但没有造成人员伤亡。

默罕默德说，一股武装分子向议会大厦发射了火箭弹，并进行了枪弹射击，驻守在大厦内的士兵进行了还击，局势一度非常混乱。议会大厦内所有工作人员随后全部撤离。

目前还没有任何组织宣布发动了这场袭击。

## 巴基斯坦塔利班高级领导人遭枪杀

新华社伊斯兰堡2月24日电（记者王玉 张琪）巴基斯坦安全官员24日说，巴基斯坦塔利班（简称“巴塔”）高级领导人阿斯马图拉·沙欣当天上午在该国西北部北瓦济里斯坦部族地区遭不明身份枪手枪杀。

沙欣曾为巴塔中央委员会首领。去年11月1日，巴塔前首领哈基穆拉·马哈苏德在美军无人机对北瓦济里斯坦部族地区进行的空袭中身亡，沙欣当时曾被提名为临时首领。

当地官员表示，沙欣乘坐的汽车在巴基斯坦与阿富汗边境附近遭到不明身份枪手袭击，他的3名护卫也在袭击中被打死。

巴塔有消息称，沙欣是支持与政府和谈的巴塔领导人之一。

截至目前，没有任何组织或个人宣称制造了这起事件。



阿斯马图拉·沙欣的资料照片。  
（新华社/法新）

## 塔利班武装人员血洗阿富汗哨所

造成21名政府军士兵死亡，另有数人失踪



2月23日，阿富汗士兵在阿东部库纳尔省加济阿巴德地区查看一处遭袭的哨所。  
（新华社/法新）

新华社供本报特稿（记者张旌）阿富汗政府23日说，塔利班武装人员当天早晨袭击东部山区一处哨所，杀死21名士兵，另有数人失踪。这是近一年来阿富汗遭遇伤亡最严重的一起袭击。

这起袭击发生在东部库纳尔省加济阿巴德地区一处哨所。阿富汗国防部发言人查希尔·阿齐米说，数百名塔利班武装人员23日清晨发动袭击，与哨所士兵激烈交火长达4小时，21名政府军士兵在袭击中死亡，另有数人下落不明。

塔利班通过电子邮件发表声明宣称制造这起事件。塔利班说，1名武装人员在袭击中死亡，另有2人受伤。

库纳尔省警方负责人阿卜杜勒·哈比卜·赛义德哈利利说，事发时哨所中共有约30名士兵把守。武装人员持武器从三面围攻。先前统计共有7名士兵失踪，但随后找到其中3名，其余人员仍下落不明。

袭击发生后，政府派遣增援部队前往事发地，但塔利班似乎早有准备。增援部队遭武装人员枪击，一名自杀式袭击者引爆炸弹。不过，爆炸没有造成士兵死亡。

库纳尔省省长穆尔克·贾拉拉说，这次袭击得到哨所“内鬼”配合。不过，这一说法尚无法得到证实。塔利班在声明中也没有提及是否有内应。

## 英拉离开曼谷躲避反政府示威

新华社供本报特稿（记者凌朔）泰国总理办公室24日说，迫于反政府示威活动压力，总理英拉·西那瓦已离开曼谷，暂住一处距首都大约150公里的地方，估计会在那里待上几个星期。

同在24日，泰国陆军司令巴育·占奥查罕见地发表电视讲话。他暗示，军方这一次不会介入政治危机。

“有人必须负责，但是，那并不意味着士兵可以无视（法律）框架干涉（政治）。”巴育说，“我们如何能确保动用了士兵就可以让局势恢复平静呢？”

自泰国1932年施行君主立宪制以来，泰国军人发动了18次政变，最近一次是2006年，推翻了英拉的兄长他信·西那瓦领导的政府。但那一次政变后，泰国政治并没有恢复平稳，而是更加分裂为两大明确的阵营：以中产和精英为代表的反他信阵营和以低收入人群及草根组成的支持他信阵营。

2006年政变前，时任陆军司令颂提曾多次提及，军队不会干涉政治。

就目前的局势，巴育说，军方会持续观望，但确认没有干预政治的计划。

他说，与2010年“红衫军”闹事时相比，如今的街头反对派似乎更加复杂，有更多不同团体加入反政府活动，难以辨别各方立场和诉求。



反政府示威者包围西那瓦家族企业

2月24日，在位于泰国曼谷的“声音”电视台，反政府示威者包围“声音”电视台进行抗议，该电视台为泰国前总理他信的独子、英拉侄子潘通泰·西那瓦所有。此前反政府示威者已包围多家被认为是他信家族的企业。

（新华社发）



第一喜：新盘汇聚 买房首选  
第二喜：香车酷炫 动感地带  
第三喜：婚纱摄影 情定一生

### 参展楼盘：

中海国际社区、中旅·名门府、交通·紫园、荣安·中央公馆、万科·公园里、奥克斯·壹城、布利杰·印象巴黎、宁兴·嘉利广场、紫东名府、宁波杭州湾世纪城、学苑名府、恒威·君园和庄、恒威·君雅苑、恒威·君和院

### 参展摄影机构：

左岸 铂非印象 薇薇新娘

3月1日~2日  
天一广场  
不见不散

主办单位：宁波日报

